

# 开江县扎实开展煤矿联合“打非治违” 专项执法检查工作

为落实煤矿联合“打非治违”工作长效机制，进一步强化部门协作联动，加大煤矿安全监管执法力度，严厉打击煤矿非法违法生产建设行为，确保全县煤矿安全生产和开采秩序持续稳定。6月以来，由开江县应急管理局牵头，会同县公安局、县自然资源局、属地人民政府及开江明月电力公司等单位对全县1家生产煤矿和3家升级改造煤矿开展联合“打非治违”专项行政执法检查。



各部门按照各自法定职能职责，对照煤矿企业安全检查清单，深入煤矿井下、地面及重点区域对煤矿的通风、排水、采掘、运输、监测监控等系统进行全面检查。重点检查了煤矿是否非法违法生产建设以及煤矿三年治本攻坚行动、隐蔽致灾因素普查治理、井下隐蔽工作面清理、监测监控系统弄虚

作假、采掘接续紧张、煤仓安全管理、双重预防体系建设、汛期安全防范、煤矿应急救援、煤矿安全生产条例宣贯等内容。



检查中，执法人员向煤矿企业开展了近期煤矿安全生产事故警示教育，宣传了国家煤矿安全方面法律法规和政策要求，强调了煤矿安全生产的极端重要性。指出煤矿企业要强化底线思维，筑牢安全生产防线，落实企业主体责任；要加强对从业人员的安全教育培训，提高安全意识和操作技能；要加大安全投入，改善安全生产条件；要建立健全安全生产制度，确保各项安全生产工作落实落地。

本次专项执法检查，共检查煤矿企业4家，出动检查人员28人次，下达执法文书8份，检查发现问题隐患33条，其中违法违规行为4条，立案查处安全生产违法违规案件1起，处罚款10万元，取得了一定成效。

煤矿企业表示将认真对待检查中发现的安全隐患，迅速制定整改方案，

按照“五定”原则将问题隐患保质保量的整改到位，并以此为契机，对企业的管理模式、采掘工作、安全投入、作业流程等方面进行深刻反思，进一步提高安全意识，落实各项安全生产措施，切实保障煤矿企业安全生产。

（据：达州应急）